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Ⅰ 조사개요



(%)

조사배경 ① _ 초고령사회 진입
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•

• 



조사배경 ② _자산가치 상승과 베이비부머의 적극적 자산이전
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조사배경 ③ _ 상속 관련 이슈 증가

•

•



Ⅱ 주요 결과





1  상속에 대한 인식 변화: “상속은 더 이상 부자들만의 이야기가 아니다”

•



2. 특징①: 단발성이 아니라 여러 번 반복
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2. 특징②: 상속(자산이전)준비, 나는 못했지만 반드시 필요한 것!
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3. 특징③: 준비 및 지식 부족으로 10명 중 7명은 어려움을 경험
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2. 특징④: 젊을수록 상속은 가능한 빨리 준비해야한다고 생각
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2. 특징⑤: 상속은 가족 구성원간 합의를 우선하지만 전문가 필요성 인식 증가

•

•



93

75

66

81

39

58 59

67

7
13 13

33

10 10

3

37

2 4 6

20

2

10

3
8

3. 특징⑥: 금융자산으로 물려주려는 의향이 증가
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3. 특징⑦: 1인 가구의 경우 상속시 기부 고려, 신탁과 주택연금 활용 증가
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1 상속의 설계 ① : 상속 60%, 증여 40% 수준으로 자산을 이전할 계획
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1 상속의 설계 ② : 상속을 더 많이(48%) 하려는 이유는 나의 노후를 위해
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1 상속의 설계 ③ : 증여를 더 많이(19%) 하려는 이유는 절세, 그리고 자녀지원
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2 상속자산의 유형 ① : 부동산 상속 의향 최다, 금융자산 확대도 고려
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2 상속자산의 유형 ② : 유언대용신탁은 아직 생소, 부정적이진 않아
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3 상속 자산의 배분 : 균 등 하 게
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4 상속을 위한 준비 ① : 준비가 필요한 이유 1순위 절세
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4 상속을 위한 준비 ② : 유언상속을 계획하는 비중이 절반
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4 상속을 위한 준비 ③ : 1/3은 공증유언을 고려

•

•

•





1 상속 준비방법: 상속 준비는 스스로! But 상속 경험자는 전문가 필요 인식

•

•





2 금융기관 이용 의향 ① : 전문가=세무사이지만 1/3은 금융기관 상담을 고려
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상속경험자가
전문가(변호사사무소, 
세무사사무소 등) 상담을
받았던 이유
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2 금융기관 이용 의향 ② : 상속 고려시 금융기관 가족거래 필요
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3 서비스 니즈 ① : 은행이 유산정리서비스 제공시 이용 의향 高
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[참고] 유산정리서비스 이용의향 IDI



3 서비스 니즈 ② : 유산정리서비스 중 가장 선호하는 것은 절세상담
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[참고] 상속관련 서비스 니즈 IDI



감사합니다


